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Objekt u Košuteckého jezírka zabojuje o architektonické ceny  

O titul Stavba roku Plzeňského kraje za rok 2025 a o Cenu Hanuše Zápala se uchází 

nový objekt pro dětskou skupinu, který v závěru loňského roku vyrostl u Košuteckého 

jezírka v Plzni, a to v místě, kde kdysi stával věhlasný podnik Bacardi. Novostavba, za 

kterou první plzeňský obvod zaplatil 38,5 milionu korun, vznikla podle návrhu 

plzeňského architektonického studia Nosek & Raffelová architekti.  

Kromě prostor pro dětskou skupinu objekt zahrnuje také veřejné toalety a bufet. Školička 

s kapacitou 24 dětí začne fungovat v květnu a pokud vše půjde podle plánu, ještě předtím 

zahájí provoz i občerstvení. „Stavba se velmi povedla, máme mnoho kladných ohlasů a já 

věřím, že by mohla zaujmout i odbornou veřejnost, proto jsme se rozhodli, že ji přihlásíme do 

uvedených architektonických soutěží,“ řekl první místostarosta Jedničky Miroslav Šuma.  

Architekti, kteří stavbu navrhli, zde navázali na výraznou historickou stopu. „Na místě dnešního 

jezírka se v minulosti nacházel kamenolom, kde se těžil kámen pro výstavbu domů v Plzni a 

blízkém okolí. Těžba zde skončila ve třicátých letech 20. století a poté zde pod taktovkou 

městského zahradníka Valentina Čočka vznikl park s jezírkem,“ popsal architekt Petr Nosek. 

Při návrhu nového objektu vycházeli ze dvou hledisek: „Prvním je respekt k historické 

kompozici parku, stavba je proto citlivě zasazena do stávajícího terénního zlomu a doplněna 

novou výsadbou, která navazuje na původní krajinářské řešení. Druhým inspiračním zdrojem 

byla tradice kulturního života v této části města, v roce 1916 zde vznikl divadelní ochotnický 

spolek, po druhé světové válce zde místní komunita postavila kulturní dům. Nový víceúčelový 

objekt na obě tyto tradice navazuje. Není tedy pouze technickým doplněním veřejné 

infrastruktury, ale především místem setkávání a přirozeným bodem každodenního života 

parku,“ nechala se slyšet architektka Hana Nosková Raffelová. 

Do zdejší dětské skupiny bude možné umístit už děti mladší tří let. „Maminkám to umožní se 

dříve vrátit do práce, o to je v dnešní době zájem,“ uvedla starostka obvodu Ivana 

Bubeníčková. Pro první plzeňský obvod jde o jednu z největších investic za poslední léta. 

Velkou část nákladů by měla pokrýt dotace z Národního plánu obnovy.  

Co se týče zmíněných architektonických soutěží, Stavba roku Plzeňského kraje bude znát 

nominace v červnu a celkové výsledky v září, Cenu Hanuše Zápala bude město Plzeň 

vyhlašovat v červnu.  


